



我国今年将发射一次货运飞船和两次载人飞船

中国载人航天工程办公室15日正式发布《2023年度载人航天飞行任务标识征集活动公告》，按照飞行任务规划，我国今年将先后发射天舟六号货运飞船、神舟十六号载人飞船、神舟十七号载人飞船。同时，面向社会公开征集2023年度载人航天飞行任务标识，这是中国载人航天工程历史上首次面向全社会公开征集任务标识。

中国空间站全面建成，中国载人空间站工程正式进入应用与发展阶段，每年将发射2艘载人飞船、1至2艘货运飞船。按照飞行任务规划，计划2023年5月发射天舟六号货运飞船，对接于核心舱后向端口，形成三舱两船组合体，将上行航天员驻留和消耗物资、维修设备、推进剂和应用任务载荷样品，并下行在轨废弃物；5月发射神舟十六号载人飞船，对接于核心舱径向端口，形成三舱三船组合体；10月发射神舟十七号载人飞船，对接于核心舱前向端口，形成三舱三船组合体。两次载人飞行任务期间，将实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱任务，开展空间科学实验和技术试验，开展平台管理常规工作、航天员保障相关工作以及科普教育等活动。

国内

中小学校、幼儿园 原则上不在校内设置小卖部、超市



近日，市场监管总局、教育部、国家卫健委、公安部四部门发布《关于做好2023年春季学校食品安全工作的通知》。其中明确，各地教育部门要督促中小学校、幼儿园原则上不在校内设置小卖部、超市。

《通知》要求，严格执行《中华人民共和国未成年人保护法》对学校周边不得设置售烟、售酒网点及禁止向未成年人售烟、售酒的规定，严肃查处学校及周边、网络平台等面向未成年人无底线营销食品等违法违规行为。各地教育部门要督促中小学校、幼儿园原则上不在校内设置小卖部、超市，确需设置的，不宜售卖高盐、高糖及高脂食品。各地公安机关要及时受理、依法立案侦查涉嫌犯罪的食品安全案件，依法严厉打击学校及周边、网络平台食品安全违法犯罪行为。

我国市场主体达1.7亿户 其中在册个体工商户1.14亿户

记者14日从市场监管总局获悉，最新统计显示，截至2023年1月，我国市场主体达1.7亿户，其中全国登记在册个体工商户1.14亿户，约占市场主体总量三分之二。

市场监管总局表示，在国家政策鼓励和支持下，伴随着非公有制经济的蓬勃发展，个体工商户焕发

出强大的生机活力。个体工商户在第三产业中占比近九成，集中在批发零售、住宿餐饮、居民服务等行业，是百姓生活最直接的服务者。近年来，网络直播、微商电商、新媒体等新个体经济也发展迅速，已占到个体工商户总量的近三成，降低了创业就业成本，进一步促进了个体工商户的发展壮大。

国际

世卫组织官员称 土叙地震致2600万灾民需人道援助

世界卫生组织官员14日说，土耳其与叙利亚边境地震造成两国2600万人需要人道主义援助。

据德新社报道，世卫组织欧洲区域主任汉斯·克吕热14日在一场线上新闻发布会上说，土叙地震导致人道主义援助需求巨大，且不断增加。克吕热说，此次地震是这一地区一个世纪以来最严重的自然灾害，土耳其估计有100万人流离失所，大量伤者

入院治疗让本已遭受地震破坏的医疗系统承受重压。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震，造成两国重大人员伤亡。土耳其总统埃尔多安14日晚说，地震已造成该国逾3.5万人死亡、超过1.3万人入院接受治疗。据德新社报道，土叙两国累计遇难人数已超过4万人。

美国又发危险品运输事故 剧毒高腐蚀性硝酸泄漏



美国亚利桑那州政府证实，一辆运送危险化学品的罐车14日在美国10号州际公路亚利桑那州境内路段侧翻，车上剧毒高腐蚀性硝酸泄漏，导致这条东西向交通动脉暂时关闭。

亚利桑那州公共安全部说，应急人员已疏散事发地点附近人员。州警预计10号州际公路将关闭数小时。消防部门说，事发地点出现“涉危险品和灌木起火事件”，消防部门正协助控制险情。据美联社报道，暂时没有消息指有人因接触泄漏硝酸受伤入院。

硝酸为具有强氧化性和强腐蚀性的无机酸，可用于制造化肥、染料等。硝酸不稳定，达到一定浓度易挥发，人吸入后会致肺部严重损伤，皮肤和眼部接触后会被灼伤。

本·拉丹原安保头子 可能已成为“基地”新头目

近日，联合国一个专家小组呈交安理会一份关于恐怖组织“基地”的调查报告，基于多数会员国认可的看法，推断赛义夫·阿德勒已手握“基地”组织领导权，接替去年死于美国无人机袭击的前任头目艾曼·扎瓦希里。

美联社援引报告内容报道，赛义夫·阿德勒曾负责“基地”组织原头目乌萨马·本·拉丹的安保，并训练日后实施“9·11”恐怖袭击的部分劫机者。

联合国专家小组认为，虽然“基地”组织方面并

未公开宣布头目易人消息，“但在去年11月和12月的讨论中，许多联合国会员国都认定，赛义夫·阿德勒已成为该组织无可争议的实际头目”。

联合国自2001年1月起就将赛义夫·阿德勒等“基地”组织成员列为制裁对象，标注其真实身份为埃及出生的穆罕默德·萨拉赫丁·阿卜杜勒·哈利姆·齐丹。“基地”组织2001年发动“9·11”恐怖袭击后，美国政府发起“反恐战争”，追杀“基地”组织成员。



绿地开放共享

住房和城乡建设部近日发布通知，我国将开展城市公园绿地开放共享试点，鼓励各地增加可进入、可体验的活动场地，完善配套服务设施。

边栏

日本拟一次性完成 美国“战斧”购买计划



日本防卫大臣滨田靖一14日证实，政府打算在2023财年与美国方面签署“战斧”巡航导弹购买合同，但不是分批落实购买计划，而是一次性完成购买计划。

据共同社报道，日本政府原本打算在几年内分批购入“战斧”。滨田靖一没有说明政府改变主意的原因，也没有披露日方打算买多少枚“战斧”。共同社以一名不愿公开姓名的官员为消息源报道，这一数量最多可能达500枚。

“战斧”巡航导弹是美国研制的一种防区外纵深打击武器，可低空飞行，射程超过1000公里。

丹麦荷兰转变立场 不向乌提供“豹2”坦克



德国《世界报》14日报道，丹麦和荷兰政府转变立场，表示将不参与向乌克兰交付“豹2”主战坦克。

《世界报》援引丹麦和荷兰政府方面说法报道，两国曾有意向乌克兰提供“豹2”主战坦克，但眼下表示将不参与相关交付。作为补偿，丹麦和荷兰愿意参与“豹1”坦克的维修和保养。

针对西方国家向乌克兰提供主战坦克等军援加码行为，俄罗斯总统普京本月2日在伏尔加格勒出席纪念斯大林格勒保卫战胜利80周年活动时发表讲话称，俄方用以回应外部威胁的手段“不只是坦克”。